日本擬21日選新首相 朝野角力陷混戰

黨首玉木雄 裁石破茂、 日右 7月一同中立憲民主 合黨首吉村沿 洋佳文彦 民民



員不會在首相指名選舉第一輪投票中支

持高市,而是會投票給他自己。少了公

明黨支持,令高市出任首相的前景更不

三大在野黨黨首或推統一候選人

主黨和日本維新會14日下午舉行幹事

長會議,並決定於15日再舉行黨首會

議,商討共同推出一名首相候選人。

三大在野黨立憲民主黨、國民民

確定。



美聯社

日本執政黨自民黨14日表示,將於21日召集臨 時國會。日媒稱,若自民黨規劃的日程順利推進, 石破茂内閣將於21日總辭,同日國會將舉行首相指 名選舉。由於公明黨黨首齊藤鐵夫10日宣布退出執 政聯盟,自民黨總裁高市早苗拜相之路出現變數。 三大在野黨黨首定於15日舉行會談,預計將就推舉 統一首相候選人進行協商。

【大公報訊】據報道,日本首相

指名選舉將分別在眾參兩院進行,在第

一輪投票中獲過半票數的候選者直接勝

出。如果無人獲得過半票數,則得票前

兩名的候選者進入第二輪,得票多者獲

公明黨日前突然退出執

政聯盟,結束與自民黨長

達26年的結盟關係。齊

藤明確表示,公明黨議

不 **⋖** 安日 。本量政 **粤為東京築地古以局動盪,加**

法場劇新 社

國民民主黨黨首玉木雄一郎此前 表示,自己「有決心成為首相」,又稱 如果要共同組建政府,就必須要在基本 政策上達成共識,尤其是安全政策。他 同時敦促立憲民主黨轉向更現實的安全 政策。

立憲民主黨黨首野田佳彥則表 示,會考慮投票給玉木,支持他擔任首 相。若玉木成功當選,將是自民黨 2009年以來首次失去執政權。

至於公明黨方面,齊藤12日表 示,有可能與立憲民主黨等在野黨進行 合作,不過強調公民黨與自民黨「不會 變成敵對關係,至今建立的合作關係仍 將持續 | 。

目前,高市領導的自民黨在眾議 院佔有196席,而三大在野黨合共擁有 210席。若三大在野黨能成功推選統一 首相候選人,且獲得公明黨的24票, 就已超出勝選所需的過半票數。就算公 明黨不加入在野黨陣營,只要該黨在首 相指名選舉中不支持高市,三大在野黨 共推的候選人得票數仍可超越高市,衝 擊首相之位。

日本正滑向「碎片化和無效政治」

日媒認為,公明黨退出執政聯盟 是平成時代以來日本政治史上的重大轉 折點,日本已進入無論哪個政黨都無法 單獨執掌政權的「多黨化時代」,或將 開啟新一輪政治亂局。

• 若三黨成功推選統一的候

選人,則存在兩種可能

性:推選立憲民主黨黨首

野田佳彥出任首相,或推

選國民民主黨黨首玉木雄

高市14日在一場自民黨集會上就 自公聯盟決裂道歉,稱「我對此承擔責 任,向大家表示歉意」。她稱,與其他 政黨相比,自民黨目前在參議院和眾議 院都有着最多的議員席位,將充分利用 一切時間與其他政黨磋商,以達成在首 相指名選舉中當選的目標,這需要在座 各位議員的幫助。

分析指,高市除了面臨在野黨挑 戰,黨內派系分裂亦不容輕視。據《讀 賣新聞》報道,雖然目前未知高市能否 成為新首相,但她仍積極部署新內閣和 黨內高層名單。

報道援引多個自民黨消息人士 指,高市成功拜相的話,她在總裁選舉 中的4名對手將會獲委任新職務,本身 任農相的決選勁敵小泉進次郎,有望出 任防衛大臣;內閣官房長官林芳正則可 能改任總務大臣;自民黨前幹事長茂木 敏充可能出任外相,而前經濟安全保障 大臣小林鷹之則會出任自民黨政策調查 會會長。高市計劃通過委任4名「勁 敵 | 重任,來維持黨內團結。

日本政治人士表示,無論誰當選 首相,其執政之路都不會輕鬆。若高市 勉強當選,由於失去了公明黨的支持, 其施政難度將比石破茂更大。如果三大 在野黨聯合執政,由於缺乏共同執政理 念也很難長期維持。日本佳能全球戰略 研究所理事宮家邦彥撰文稱,日本或許 正在滑向「碎片化和無效政治」。

(綜合報道)



• 立憲民主黨、日本維新會、國民民主黨 在衆議院合計佔210席,多於自民黨的 196席。若三大在野黨沒有達成整合, 且公明黨既不支持自民黨也不支持在野 黨的話,預計仍由高市早苗出任首相

Instagram擬為未成年用戶設分級內容

【大公報訊】綜合路透社、《衛 報》報道:美國科技巨頭Meta於14日 宣布,為了保護未成年用戶免受有害 内容影響,其旗下的社交平台

Instagram 將採用 PG-13電影分級制 度。今後未滿18歲的 用戶默認只能看到符 合PG-13電影分級 標準的內容,避免諸 如包含輕度暴力、性 暗示場面和涉毒等內 容的出現。

Meta表示, Instagram將把這一 「家長指導」電影分 級概念套用在平台所 有青少年賬號的內容

管理上,未滿18歲的用戶將自動被置 於這一分級設定之中,只有獲得家長 同意,才能解除這項限制。

Instagram還推出了一項更嚴格的



▲社交平台Instagram將採用PG-13電影分級制度。圖為 洛杉磯一所高中的學生放學後玩手機

内容過濾功能,名為「有限內容」。 開啟該功能後,青少年不僅看不到相 關帖子,還無法在這些帖子下發表評 論。Meta還稱,新版PG-13內容管控 P.被應用到AI聊天中。

例如,Meta此前已對涉及飲食障 礙、自殘等內容實施青少年瀏覽限 制,如今則進一步封鎖了「酒精」 「血腥」等關鍵字,並確保青少年無 法通過拼寫變體搜索到相關內容。

路透社8月曾披露, Meta允許AI 聊天機器人出現「挑逗行為」,包括 與用戶進行「帶有浪漫意味的對 話丨,引發巨大爭議。

Meta表示,Instagram新措施將 從美國、英國、澳洲和加拿大開始, 歐洲和全球其他地區則將於明年初實 施。



▲國民民主黨黨首玉木雄一郎7月向媒體發 表演說。 美聯社

【大公報訊】綜合霍士新聞、

美國聯邦政府最近也是最長的

• 現任首相石破茂撤回辭職、 暫時留任。自民黨前經濟企 劃廳長官船田元提出「總 總 | 分離方案,也就是「內 閣總理大臣」與「黨總裁」 可為不同人選,讓石破茂在 國會暫時維持政務運作,自 民黨重新舉行總裁選舉。

澳總理等官員私人電話遭美網站洩露

【大公報訊】綜合BBC、《衛 報》報道:澳洲總理阿爾巴尼斯、前 總理莫里森、自由黨領導人蘇珊·利 和其他多名高級政府官員的私人電話 號碼被美國網站洩露,澳洲相關部門 正對此展開調查。

《衛報》稱,已證實上述澳洲前 任及現任政界人士使用過或正在使用 的私人電話號碼已被公布在一個美國 網站上。此外,類似數據和聯繫方式 在另一個同樣位於美國的網站上被發 現,其中包括澳洲政府高官和工作人 員的詳細信息。

澳洲副總理兼國防部長馬爾斯14 日表示,政府對這一消息感到「擔 憂」,「我們已知曉此事,已通知相 關部門,目前正在處理中 | 。蘇珊· 利的發言人表示,此事「顯然令人擔





■▲澳洲總理阿爾巴尼斯(左圖)等眾多名人的私人聯繫方

憂 | ,並已要求刪除相關信息。

《衛報》提到,這些網站還列出 據稱是澳洲前總理阿博特、前總理特 恩布爾、新南威爾士州州長柯民思、 維多利亞州州長艾倫等多名澳洲政界 人士的詳細信息。此外,法國總統馬 克龍和英國首相斯塔默等人的詳細信 息也被列出,但其真實性尚未被證

報道指出,相關網站將自己描述 為一個用於商業銷售、聯繫和營銷的 「數據智能 | 工具,宣稱其產品可以 查找「專業人士 | 和公司的郵箱地址 和電話號碼,並聲稱擁有數億人和企 業的詳細信息。

目前還不清楚網站是如何獲得這 些信息,但澳洲近年來已發生多起大 規模數據洩露事件。

美聯社報道:美國聯邦政府從10月 Ш 1日起開始停擺,迄今已半個月。 瓜 共和黨籍眾議院議長約翰遜13日 稱,此次停擺時長可能成為「歷史 之最」。財長貝森特表示,這一輪 停擺已開始影響國家經濟。 一次停擺發生在2018年末至2019 年初,同樣在特朗普任內,當時國

府

擺

爲

史

最

會未能通過包含美墨邊境建牆費用 的臨時撥款法案,導致聯邦政府停 擺35天。 眾議院議長約翰遜13日繼續將 引發停擺的責任歸咎於民主黨,並 警告美國「正快速走向美國歷史上 最久的政府停擺 | 。約翰遜稱,在 民主黨人暫停醫療保險相關福利開 支上的要求、重新恢復政府運作之 前,他「不會進行談判」。眾議院 民主黨領袖傑弗里斯則稱,民主黨 願意坐下來談,但解決辦法絕不是 「先通過臨時撥款法案,再討論醫 保問題丨,「共和黨人根本不值得 信任 | 。

參議院於14日復會,當晚就臨 時撥款法案舉行第八次表決。

聯邦政府停擺影響在全美範圍 持續蔓延。美媒報道稱,空中交通 管制人員短缺造成更多航班延誤, 12日全美近8000架次航班延誤, 270多個航班取消。政府停擺還影 響農民補貼發放和小型企業貸款。

美媒指出,兩黨在醫保相關福 利開支等核心分歧上仍不讓步,迅 速達成妥協的前景渺茫。



發布會。 衆議院議長約翰遜13日: 1在國會大廈與 社舉